



遵义晚报微信
zwb1900

公众服务
新闻热线 28760966

国内统一连续出版物号 CN52-0011

第13425期

中共中央政治局召开会议

分析研究2026年经济工作

审议《中国共产党领导全面依法治国工作条例》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京12月8日电 中共中央政治局12月8日召开会议,分析研究2026年经济工作,审议《中国共产党领导全面依法治国工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年是中国式现代化进程中具有重要意义的一年,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、奋力拼搏,统筹国内国际两个大局,实施更加积极有为的宏观政策,经济社会发展主要目标将顺利实现。我国经济运行总体平稳、稳中有进,新质生产力稳步发展,改革开放迈出新步伐,重点领域风险化解取得积极进展,民生保障更加有力,社会大局保持稳定。过去5年,我们有效应对各种冲击挑战,

我国经济、科技、国防等硬实力和文化、制度、外交等软实力明显提升,“十四五”即将圆满收官,第二个百年奋斗目标新征程实现良好开局。

会议强调,做好明年经济工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,坚持稳中求进工作总基调,更好统筹国内经济工作和国际经贸斗争,更好统筹发展和安全,实施更加积极有为的宏观政策,增强政策前瞻性针对性协同性,持续扩大内需、优化供给,做优增量、盘活存量,因地制宜发展新质生产力,纵深推进全

国统一大市场建设,持续防范化解重点领域风险,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,保持社会和谐稳定,实现“十五五”良好开局。

会议指出,明年经济工作要坚持稳中求进、提质增效,继续实施更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策,发挥存量政策和增量政策集成效应,加大逆周期和跨周期调节力度,切实提升宏观经济治理效能。要坚持内需主导,建设强大国内市场;坚持创新驱动,加紧培育壮大新动能;坚持改革攻坚,增强高质量发展动力活力;坚持对外开放,推动多领域合作共赢;坚持协调发展,促进城乡融合和区域联动;坚持“双碳”

引领,推动全面绿色转型;坚持民生为大,努力为人民群众办实事;坚持守牢底线,积极稳妥化解重点领域风险。

会议强调,要加强党的领导特别是党中央集中统一领导。树立和践行正确政绩观,因地制宜做好经济工作,实现高质量、可持续的发展。编制好国家和地方“十五五”规划及专项规划。做好岁末年初重要民生商品保供工作,关心困难群众生产生活,解决好拖欠企业账款和农民工工资问题,兜牢民生底线。以时时放心不下的责任感抓好安全生产,坚决防范遏制重特大事故发生。

会议指出,制定《中国共产党领导全面依法治国工作条例》,对于进一步提升党领导全面依法治

国的科学化、制度化、规范化水平,建设更加完善的中国特色社会主义法治体系,建设更高水平的社会主义法治国家,具有重要意义。

会议强调,要坚持和加强党的领导,把党的领导立法、保证执法、支持司法、带头守法落到实处,提高依法治国、依法执政水平。全面贯彻习近平法治思想,牢牢把握全面依法治国正确政治方向,坚定法治自信,坚定不移走中国特色社会主义法治道路。促使各级领导干部增强尊崇法治、敬畏法律意识,协同推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,全面推进国家各方面工作法治化,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力法治保障。

向“新”而行 向“绿”升级 ——遵义市以科技与项目双轮驱动能源产业高质量发展

代治芳 记者 庞飞

科技创新浪潮涌动,重点项目拔节生长。今年以来,遵义市紧扣“打造黔北新型综合能源基地”战略定位,坚持将科技创新作为产业升级的核心引擎,把重大项目作为转型发展的重要支撑,通过抓实能源科技赋能与项目示范两大工程,全力推动能源产业向高端化、智能化、绿色化迈进,为经济社会高质量发展注入强劲动力。

科技赋能,激活产业升级“新引擎”

走进遵义市的现代化煤矿,昔日“人海战术”的传统采掘场景正被智能系统所改变;置身智能变电站,数字化运维让电力供应更可靠高效。这一系列变化的背后,是遵义市深化产学研用融合,持续推动能源领域关键技术突破与成果转化的不懈努力。

在煤矿智能化建设方面,遵义市已建成智能化掘进工作面1处,31处煤矿加快智能化辅助系统达标建设、升级迭代,并实现常态化运行。通过建立智能预警平台,实现对不安全行为的识别及AI智能分析,极大提升了煤矿安全水平。

电网的数字化转型同样蹄疾步稳。今年以来,全市已完成超过154座变电站的智能化改造,配电自动化有效覆盖率和配网自愈覆盖率均达到100%,这意味着供电网络具备了更强的自我感知和快速复电能力,遵义电网的运维管理智能化水平迈上新台阶。

项目示范,打造转型发展“新标杆”

大项目引领大发展。遵义市以“5+3”重点项目调度机制为抓手,着力推进一批具有引领性、示范性的能源项目建设,全力构建“风光水火储”多能互补的协同发展格局。

聚焦传统能源的绿色低碳升级。在煤炭领域,遵义市在推动习水县木担坝煤矿90万吨/年项目建成的同时,正加快推进绥阳县联盟煤矿、播州区大坪煤矿等90万吨级及以上煤矿项目建设,以及播州泮水露天煤矿100万吨/年项目,持续释放先进优质产能。在开发中,坚持绿色理念,通过多种综合措施加大瓦斯抽采利用力度,变“害”为宝。截至目前,全市瓦斯抽采量已达8990万立方米,同比增长46%,并建成地面钻井抽采点5处,实现了安全与效益的双赢。

(下转二版)

中共遵义市委召开调研协商座谈会

本报讯(记者 张驰 吴凡)12月8日,2025年度中共遵义市委调研协商座谈会召开,就中共遵义市委委托各民主党派市(工)委、市工商联和无党派人士代表的重大课题调研成果及相关建议进行协商。受省委常委、市委书记李睿委托,市委常委、市委宣传部部长、市委统战部部长邓航主持会议并讲话。

座谈会上,民革遵义市委主委李开相、民盟遵义市委主委张鹏、民建遵义市委专职副主委王国兴、民进遵义市工委主委刘红梅、农工党遵义市委专职副主委张艳霞、致公党遵义市工委主委刘云松、九三学社遵义市委主委冯春林、市工商联副主席冯文刚、无党派人士代表彭鑫分别围绕民营经济、跨省

域协调发展、城市产业经济、“村晚”业态探究、区域医疗中心建设、基层现代化治理、战略性矿产资源体系完善、白酒产业发展、人才强化支持等内容,介绍调研成果并提出有关意见建议。

会议指出,各民主党派市(工)委、市工商联和无党派人士紧密结合自身特性,充分发挥各自优势,始终坚持围绕中心、服务大局,聚焦群众急难愁盼问题开展了卓有成效的调查研究,形成了一批高质量调研成果。相关部门要对调研成果进行认真研究、吸纳落实,将调研成果转化转化为推动全市经济社会发展的政策举措,以取得更为显著的成效。

会议强调,要始终坚定拥护中国共产党的领导,深入领悟习近平

总书记关于坚持好、发展好、完善好中国新型政党制度的重要论述,深刻理解和把握中共二十届四中全会和省委十三届八次全会精神,聚焦贯彻“十五五”规划,汇聚起团结奋斗的强大正能量。要精准把握“伟大转折地”历史地位和“省域副中心”战略定位,聚焦打造六大产业集群深入开展调研,为党委政府科学决策提供智力支撑,为遵义发展汇聚更多资源与活力。要健全完善党委统一领导、统战部门牵头协调、有关方面各负其责的大统战工作格局,凝聚合力展现多党合作的全新气象。

市直有关部门负责同志,各民主党派市(工)委专职副主委参加座谈会。



时值冬季,大多数农田已进入休整期,但绥阳县凤华镇金字坝的基地里却生机盎然,藤蔓间缀满了头匀称、瓜皮深绿的贝贝南瓜。该镇通过“高粱+贝贝南瓜”轮作模式,有效提升了土地利用效率和综合收益。

图为村民正在田地里采摘贝贝南瓜。(无人机照片)
(绥阳融媒记者 陈贤琴 吕杭 摄影报道)